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Михайленко В.І., аспірант кафедри екології та охорони довкілля 

Одеський державний екологічний університет 

 

ОЦІНКА ЯКОСТІ СТАТИСТИЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ В УКРАЇНІ ДЛЯ 

ОЦІНКИ ВПЛИВУ НЕНАВМИСНО УТВОРЕНИХ СТІЙКИХ 

ОРГАНІЧНИХ ПОЛЮТАНТІВ НА ДОВКІЛЛЯ (НА ПРИКЛАДІ 

ОДЕСЬКОЇ ПРОМИСЛОВО-МІСЬКОЇ АГЛОМЕРАЦІЇ) 

 

Проблема повноти статичної інформації в Україні останнім часом 

активно розглядається у роботах [1]. Дійсно, нестача вихідної інформації 

унеможливлює здійснення багатьох розрахунків та аналізу динаміки 

екологічного впливу деяких галузей промисловості на довкілля.  

Особливо це питання актуальне для аналізу впливу на довкілля 

стійких органічних полютантів (СОП), адже оцінку обсягів надходження 

цих речовин у навколишнє середовище можна здійснити здебільшого лише 

розрахунковим шляхом з використанням методик [2, 3], для яких необхідно 

знати обсяги утворення всіх видів продукції, які виготовляються в регіоні, 

що розглядається, або обсяги використання сировини, яка використовується 

для виробництва певної продукції. 

Починаючи з 2012 року, якість і повнота статистичної інформації в 

Одеській області стала стрімко погіршуватися. Зокрема, дані стали набувати 

скоріше соціально-економічного характеру, а інформація, яка є цінною для 

здійснення екологічних розрахунків, стала майже відсутня. 

Проаналізувавши дані статистики за 2017 [5] рік як найактуальніші та 

найбільш повні з доступних, та порівнявши з результатами нашого 

дослідження [4], яке ми робили на основі даних статистики за 2012 рік [6], 

виявлено наступні основні принципові недоліки вихідної інформації 

порівняно з 2017 роком: 

- повністю відсутні данні для обсягів спалювання органічного палива 

стаціонарними джерелами, що значно знижує об’єктивність отриманих 

результатів ненавмисного продукування СОП та їх надходження у 

повітряний басейн досліджуваної території. Це є особливо актуальним 

питанням, так як спалювання органічного палива є одним з основних джерел 

надходження СОП у атмосферне повітря м. Одеса [4]; 

- відсутні дані обсягів спалювання мазуту та газового палива 

пересувними джерелами (починаючи з 2014 року). Можливо, це не відіграє 

істотної ролі у порівнянні з бензиновим та дизельним паливом, проте дещо 

зменшує точність результатів, унеможливлюючи порівняльну 

характеристику наслідків спалювання різних видів палива з точки зору 

утворення СОП;   

- відсутні дані для роботи коптилень, що знижує точність отриманих 

результатів забруднення атмосферного повітря СОП; 
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- неможливо отримати дані для виробництва будівельної продукції в 

м. Одеса та Одеській промислово-міській агломерації (ПМА) (дані у 

відкритому доступі є лише для виробництва цементу). Разом із цим, до 2011 

року можна було знайти дані для обсягів виробництва асфальту, до 2012 

року – обсяги виробництва вапна, а до 2014 року – для обсягів виробництва 

цегли. Наразі дані для асфальту та цегли не надаються згідно із законом 

України «Про інформацію» як конфіденційні, а дані по виробництву цегли 

просто відсутні; 

- не ведеться статистика паління тютюнових виробів. У 2014 році цю 

інформацію можна було взяти з відкритих джерел, проте наразі джерела 

(зокрема – офіційного) такої інформації немає.  

Відсутність вище перелічених даних суттєво впливає на аналіз 

забруднення атмосферного повітря СОП. Зазначимо, що робота з цими 

даними є єдиною можливістю об’єктивної оцінки надходження СОП у 

атмосферне повітря в Україні, зокрема – в Одеській ПМА, адже 

інструментальний моніторинг забруднення повітряного середовища цими 

речовинами не є можливим. Тому забезпечення якісною статистичною 

інформацією є мінімальною та стратегічно необхідною вимогою для 

виконання умов Стокгольмської конвенції [7].   

Варто відмітити, що дані для 2012 року були також неповні, проте 

погіршення даних статистики веде до унеможливлення об’єктивної оцінки 

ситуації з генерацією СОП в Одеській ПМА. Рекомендуємо, щонайменше, 

відновити повноту вихідної інформації до рівня 2012 року згідно з вище 

переліченими недоліками, а також розширити базу даних для джерел, які є 

перспективним джерелом ненавмисного продукування СОП.  
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